

CNN: Η Μύκονος είναι έτοιμη για πάρτι όπως στην προ-Covid εποχή

Τα πρώτα σημάδια της προ-Covid ζωής στην καλοκαιρινή Μύκονο πάντως έχουν αρχίσει ήδη να φαίνονται, αν και ακόμα όλα είναι ήσυχια

Στο διάσημο για την διασκέδαση νησί της Μυκόνου – και ενώ ο τουρισμός άνοιξε στην Ελλάδα εδώ και δύο εβδομάδες – όλα είναι ήσυχια: Στη Χώρα ακούγονται μόνο οι ήχοι από τις εργασίες ανακαίνισης στα μαγαζιά, τα νυχτερινά κλαμπ παραμένουν κλειστά και στα διάσημα beach bars του νησιού, αντί για τα ντεσιμπέλ της μουσικής, οι λιγοστοί πελάτες ακούνε μόνο τον ήχο της θάλασσας.

Όμως, σύμφωνα με τον τίτλο του ρεπορτάζ του CNN, η Μύκονος είναι έτοιμη να αρχίσει ξανά τα πάρτι όπως την εποχή πριν την πανδημία του κορωνοϊού.

Στο Κέντρο Υγείας του νησιού, όλα τα ραντεβού για εμβολιασμό είναι κλεισμένα και ήδη, πάνω από τους μισούς κατοίκους έχουν κάνει ήδη την πρώτη δόση. Η κυβέρνηση έχει βάλει σε εφαρμογή την επιχείρηση εμβολιασμού «Ελευθερία» για να θωρακίσει τα νησιά και να τα κάνει ελκυστικά στους τουρίστες.

Μετά την περσινή «χαμένη» χρονιά, η Μύκονος περιμένει φέτος ότι οι αφίξεις τουριστών θα είναι διπλάσιες, όπως λέει ο δήμαρχος της Μυκόνου Κ. Κούκας. Σύμφωνα μάλιστα με παράγοντες του τουρισμού στο νησί, υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον από την αμερικανική αγορά – που ακόμα όμως δεν μεταφράζεται σε κρατήσεις.

Πέρσι, η χώρα υποδέχτηκε λιγότερο από το ένα τρίτο των τουριστών που είχε το 2019, όταν οι επισκέπτες ξεπέρασαν τα

Στο Κέντρο Υγείας του νησιού, όλα τα ραντεβού για εμβολιασμό είναι κλεισμένα και ήδη, πάνω από τους μισούς κατοίκους έχουν κάνει ήδη την πρώτη δόση.



31 εκατομμύρια, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού.

«Οι Μυκονιάτες σοκαρίστηκαν όταν είδαν το νησί τους με μόλις ένα μικρό δείγμα των τουριστών που είχαν συνηθίσει», λέει ο κ. Κούκας.

«Οι δύο βασικές ερωτήσεις των πελατών μας είναι α) αν όλοι έχουν εμβολιαστεί στο νησί και β) αν θα μπορούν να διασκεδάσουν όπως πριν (τον κορωνοϊό). Και εμείς τους απαντάμε ότι από τον Ιούλιο, τα πράγματα θα είναι και πάλι σχεδόν όπως τα ήξεραν» δήλωσε στο CNN ο δι-

ευθύνων σύμβουλος μεγάλου τουριστικού ομίλου στο νησί.

Ο ίδιος μάλιστα περιγράφει το εμβόλιο ως «τη μαγική συνταγή για την επανεκκίνηση της νυχτερινής ζωής» στο νησί.

Τα πρώτα σημάδια της προ-Covid ζωής στην καλοκαιρινή Μύκονο πάντως έχουν αρχίσει ήδη να φαίνονται: Τα megayachts έχουν αρχίσει να καταφθάνουν, σε ένα γνωστό beach bar η σαμπάνια ρέει άφθονη (έστω και στο mute) και μια μέλλουσα νύφη από τη Γερμανία διοργανώνει το bachelorette πάρτι της.

Ψηφιακό Πιστοποιητικό Covid: Σε ισχύ από την Τρίτη για την Ελλάδα και άλλες έξι χώρες της ΕΕ

Ενεργοποιήθηκε την Τρίτη η κοινή ψηφιακή «πύλη» της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EU gateway) για το Ευρωπαϊκό Ψηφιακό Πιστοποιητικό Covid, όπως ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Αυτό επιτρέπει την έκδοση του πιστοποιητικού από το πρώτο «κύμα» χωρών που είναι ήδη έτοιμες και απαρτίζεται από την Ελλάδα και έξι ακόμα κράτη-μέλη, τη Βουλγαρία, τη Γερμανία, τη Δανία, την Κροατία, την Πολωνία και την Τσεχία.

- Η «πύλη» αποτελεί τον κρίσιμο τεχνικό πυλώνα του Ευρωπαϊκού Ψηφιακού Πιστοποιητικού, καθώς επιτρέπει τον γρήγορο και απρόσκοπτο έλεγχο κάθε ταξιδιώτη, με απόλυτο σεβασμό στα προσωπικά δεδομένα.

- Η Ελλάδα ανήκει στο πρώτο «κύμα» κρατών-μελών που έχουν ήδη ολοκληρώ-

σει την τεχνική προεργασία για το πιστοποιητικό και τις δοκιμές της «πύλης», και συνεπώς έχουν τη δυνατότητα να εκδώσουν από την Τρίτη το έγγραφο, το οποίο βεβαιώνει ότι ο κάτοχος είτε έχει εμβολιαστεί, είτε έχει πρόσφατο αρνητικό τεστ, είτε έχει αναρρώσει από την Covid-19.

- Περισσότερες χώρες θα ενταχθούν στο σύστημα τις επόμενες ημέρες και εβδομάδες. Ο κοινοτικός κανονισμός για το πιστοποιητικό θα τεθεί σε ισχύ την 1η Ιουλίου, ενώ προβλέπεται επίσης περίοδος προσαρμογής έξι εβδομάδων για τα κράτη-μέλη που χρειάζονται επιπλέον χρόνο και υποστήριξη.

- Η «πύλη» επιτρέπει στις αρχές κάθε χώρας να ελέγχουν την αυθεντικότητα του εγγράφου μέσω των μοναδικών στοιχείων ασφαλείας του, χωρίς όμως να γίνεται ανταλλαγή ή αποθήκευση προσωπικών

Η Ελλάδα ανήκει στο πρώτο «κύμα» κρατών-μελών που έχουν ήδη ολοκληρώσει την τεχνική προεργασία για το πιστοποιητικό και τις δοκιμές της «πύλης»



δεδομένων του ταξιδιώτη. Έτσι εξασφαλίζεται το αδιάβλητο και η εγκυρότητα του πιστοποιητικού, ενώ οι πολίτες που το έχουν εκδώσει έχουν τη δυνατότητα να ταξιδεύουν με ασφάλεια, εύκολα και χωρίς ταλαιπωρία.